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ATA DA 47" (QUADRAGÉSIMA SETIMA) SESSÃo ORDINÁRIA DO 3" (TERCEIRO) 
PERIODO DA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 

ROSAL ESTADO DO TOCANTINS, REALIZADA AOS 05 (CINCO) DIAS DO 
MÊS DE DEZEMBRO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRES). 

Presidida pelo vereador Jose Antônio das Chagas Saraiva, Com a presença de 
jtodos os vereadores: Havendo número regimental para abertura dos trabalhos, sob 

la proteçåo de Deus o senhor Presidente declarou a sessão aberta e solicitou da 
vereadora Luciana a fazer a leitura da Biblia Sagrada no livro de Jeremias capitulo 
29, versiculo 1l ao 13, em seguida do vereador Adalberto a fazer uma oração, da 
Secretaria da Casa a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo a mesma, lida., 

e votada sem ressalvas, na sequencia solicitou do vereador Claudio a fazer a leitura 
do artigo 2l ao inciso terceiro do artigo 212 da Lei orgânica do municipio. Dando 

continuidades senhor presidente solicitou da primeira secretaria da mesa diretora a 
fazer a leitura do despacho n° 013/2023, referente ao projeto de lei n° 008/2023, 
que cria a coordenação municipal de proteção e defesa civil (COMPEDEC), do 

municipio de Nova Rosalândia, e dá outras providencias, após repassou aos 
presidentes de comissões, na sequência senhor presidente convidou 

excelentissimo prefeito e primeira dama a se assentarem nas cadeiras de honras. Na 
sequência senhor presidente passou a palavra ao vereador Adalberto para entregar 
as moções de Aplausos as senhoras Izabel Ferreira e a senhora Maria Silva, 
vereador Adalberto agradeceu a Deus, cumprimentou a todos em nome das 

-homenageadas senhora Izabele dona Maria Silva, cumprimentou a mesa em nome 
de todos os vereadores, leu uma belíss1ma mensagem, onde traçou suas trajetórias, 

iressaltou a importância dessas duas mulheres que faça sol, faça chuva as duas estão 

presentes nas sessões, onde entrega essa moção de aplausos pelo carinho e 
dedicação que as duas tem pela comunidade, agradeceu por todos os dias de sessão! 

estarem presentes ouvindo e defendendo quando precisa, após entregou a noção 
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as senhoras lzabel Ferreira e dona Maria Silva onde foram aplaudidas, senhor 
Dresidente parabenizou o vereador Adalberto por sua iniciativa, onde passou 
despercebido por todos os vereadores, mas salientou que todo final de ano são 

homenageadas e que as são digna de homenagens, na oportunidade senhor 
presidente franqueou a palavra as homenageadas, a senhora lzabel cumprimentou 
a bancada em nome do senhor presidente, os ouvintes da rádio 104.9 em nome do 

seu presidente Pedro Primo, e o público em nome da sua familia, parabenizou e 
agradeceu a gestão municipal em nome da primeira dama Claudineia pelo passeio 
do grup0 renascer que conheceram o mar pela primeira vez, ficou apaixonada, 

ressaltou que é com grande censo de dever cumprido que usa essa tribuna para 

receber essa honraria tão valorosa, agradeceu todos os vereadores que apoiaram 

essa iniciativa, agradeceu todos os servidores desta casa, em nome da Marcinha, 

sem os quais a excelência dos trabalhos não seria os mesmos, agradeceu com 

carinho especial ao vereador Adalberto proponente desta moção que foi 
referendada pelos vereadores desta casa, ressaltou que se enche de alegria e 

responsabilidade pelo reconhecimento moral e político, e na condição de lider de 
comunidade rosalandense estar certa que onde estiver levara consigo o dever de 

lutar pelos interesse do município, ressaltou que essa homenagem se estende a cada 
um cidad�o rosalandense, salientou que já tem dois mandatos e meio que participa. 
dessas sessões, ressaltou que tem certeza que vale a pena lutar em favor do bem; 

estar social e mais uma vez agradeceu a todos, após a senhora Maria Silva 

agradeceu a Deus, agradeceu o vereador Adalberto por essa homenagem junto com 

todos os vereadores, salientou que vem ouvir e defender lá fora, ressaltou sua 

felicidade por essa homenagem, agradeceu a primeira dama por ter proporcionado 

sua alegria e de muitos em conhecer o mar, que foi uma viagem abençoada, 

agradeceu a senhora Judithea senhora Aparecida, salientou ao vereador Adalberto 

que nunca imaginou que o mesmo faria essa homenagem, o vice-prefeito Cicero daj 

Silva agradeceu a Deus, parabenizou o vereador Adalberto por essa iniciativae por 
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|mais tenha passado doze anos nesta casa de leis não teve essa iniciativa, mas criou 
|o uso da tribuna livre através de um projeto de resolução, ressaltou ao vereador 
|Adalberto que reconhecer o apoio dessas duas mulheres foi brilhante, e em nome 
|da sua familia agradeceu mais uma vez o vereador Adalberto, Dando continuidades 

senhor presidente passou a palavra ao secretario de Meio Ambiente o senhor 
Valdeli Badaró, á fazer uso da tribuna livre no tempo regimental de 15 minutos, 

agradeceu á Deus, cumprimentou todos os vereadores em nome do senhor 
presidente, agradeceu todos os servidores desta casa, ressaltou que o vereador Jose 

Maria foi o único que lhe visitou e que tem lhe cobrado, parabenizou os vereadores 

por cobrarem, salientou que estar nesta pasta para somar, falou sobre o projeto da 

criação da defesa civil no município, também ressaltou que a secretaria de meio| 

ambiente é muito importante, falou da importância do ICMS ecológico, que vira 

recurso para o município, salientou que já trabalhou palestras nas escolas, em 

conscientizar a população sobre o desmatamento, fogos, falou da criação da defesa 

civil no municipio e da importância, parabenizou as homenageadas, e se colocou a 

disposição de todos os vereadores e munícipe, ressaltou que estarão criando os 

a palavra ao brigadistas no municipio, após senhor presidente passou 

lexcelentissimo senhor prefeito Enoque Portilio, á fazer uso da tribuna livre nol 

tempo regimental de 15 minutos, que louvou a Deus, cumprimentou a todosl 

presente em nome das homenageadas, parabenizou o vereador Adalberto por essas 

ihomenagens que são muito merecedoras, falou sobre as respostas de requerimentos 

indicações feitas pelos nobres vereadores, agradeceu a parceria desta casa, faloul 

sobre uma denúncia feita ao ministério püblico, que agilmente desse uma liminar 

suspendendo o passeio doS idosos, mas Deus sempre justo não permitiu que essa 

denúncia atrapalhasse, e foi um passeio maravilhoso, abençoado. onde foi 

irealizado o sonho de tantos idosos, colocou um áudio de uma idosa agradecendo 

pelos dias maravilhosos que passou naquele passeio, e com essas palavras entende 

o porque estão nesta gestão, parabenizou a vereadora Miriam pelo seu projeto lindo 
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Paa1 Nocl na Trilha que ajuda tantas crianças, ressaltou que a gestâo é parcera 

dessc projcto, convidou todos para participarem da feita cultural. na fesa 
muncpal. com partic1paçao do CMEI Sossego da Mamåc. convidou todks on 
vercadores que sào fiscalizadores para participarem e acompanhar a empresa qse 
rà omamentar as praças municipais, com ornamentação de natal. parabenizou as 
falas do secretário de meio ambiente, se colocou a disposição de todos E nåo 

havendo mais proposição na pauta do dia, a vereadora Miriam cumprimentou a 
todos. parabenizou o vercador Adalberto por essa homenagem para essas duas 
senhoras que estão todos os dias de sessão incansavelmente, desejou boas-vindas 
a0 secretário. e que tenha muita sabedoria e humildade, e se colocou a disposição, 
parabenizou a primeira dama e ao prefeito pelo passeio dos idosos que só ouviu 

elogios, convidou toda a comunidade para participar do evento papai noel na trilha. 
um evento que leva o nome da cidade longe, que é muito gratificante levar 
presentes as crianças, e o que sobra é convertido em material escolar e esse ano 
será entregue para o Colégio Pedro Xavier Teixeira, o vereador Zogo 

cumprimentou a todos, avisou que não será possivel a discussão dos projetos 

orçamentários, e parabenizou o senhor prefeito sobre algumas coisas novas que 

eståo incluso nos projetos, espaço esportivo municipal em Rosalândia do 

Iocantins, como calçada e passeio, unidade odontológica móvel, manutenção de 
laboratorio de prótese dentaria, bolsa universitária para funcionários 

ad1ministrativas, fundo de direitos para erianças e adolescentes, parabenizou o 
secretarno de meio ambiente e se colocou a disposição, falou de uma arvore em 
frete a0 complexo administrativo que precisa ser podada, por motivo de 
sepurança, pediu que reative o såo Felix, que será um lugar de laser, convidou o 
seeTetaro de me0 ambiente junto alguns alunos e câmara para visitarem a 

cabecewa do rio perdzes, salietou que já foi pedido um caminhão pipa . para estar 
COTTendo em monentos de queimadas, pediu a0 senhor prefeito que mande um 
pedrero e olhe a caixa d'água do complexo ara fazer uma hmpeza, paraben1zOu 
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as homenagcadas quc sào merccedoras, o vercador Adalberto cumprimentou o 

uhlico cm nome do scu amigo Alison, fez uma cobrança quie já for feita ao senhor 

Meteto quc mande arrumar a grade da quadra municipal. paraben1zouo secretar io 

de mexo ambiente por vim esclarecer e por ter atendido um pedido. salientou que a 

questào nào é saber 0 que o secretario faz e sim saber O que o secretatio estar 

fazendo foi por isso que fez o convite. pediu desculpas por ter usado a tribuna, mas 

c aqui que trabalha, salientou que gosta de reconhecer os trabalhos e as pessoas 

Onde jà fez uma moção a secretaria Miriam, que foi a melhor secretaria de saude 

que jå teve, tambem ao diretor de esporte que considera um dos melhores diretores. 

agradeceu todas as familias que estão presente prestigiando a sessão, 0 vereador 

professor Marcos cumprimentou a todos, parabenizou o vereador Adalberto peias 

moçòes de aplausos, e assim como o ex-vereador Cicero se alegra em ser autor da 

lei que instituiu a tribuna livre, nesses quase sete anos que faz uso desse espaço 

constituido pelo voto popular e antes de ser vereador acompanhava bastante as 

sessôes e dos inúmeros anos que acompanhou as sesSões, nunca tinha presenciou 

nenhum vereador da época fazer moção de aplausos, de pesar e após ser vereador 

que comneçou apresentar esses instrumentos legislativos vários vem apresentando. 

ISSo é muito satisfatório, após parabenizar o vereador, parabenizou a professora 

0zabel. e talvez entre as pessoas ativas a senhora Izabel é a mais ativa, e nào é 

diferente a participação da senhora Maria silva, da senhora Nalda e tamb�m em 

outros mnomentos a senhora Sebastiana Leal era constantemente presente nesta casa 

de leis. parabenizou o secretario pela presença e solictou ao secretário que 

encamnhe um documento quc possa comprovar que a criaç�o do COMPEDC gere 

ICMS ecológico, porque quer ter mais conhecimento, nào estar alegando que nào 
tenha, mas tentou rap1damente uma pesquisa e nâo encontrou nada, onde � 

formado en especial1sta em gestào educaç�o ambicntal è presidente da conmissåo 
de educaçáo, saude, agicultura desta casa, e precisa estar mais inteirado para poder 
defender a aprovaçáo desse projeto, esperava que dentro das várias açòes estivesse 
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alguma ação voltada para corrigir os diversos problemas que tem no aterro 
sanitário, que foi feito um video pelo presidente da associação de moradores, 
ressaltou sobre a denúncia que o senhor prefeito falou, que algumas pessoas 

falaram que o mesmo foi o autor da denúncia, salientou que já fez denúncias como 
exemplo sobre a questão ambiental da lama asfáltica, e suas denúncias não são 
anonimas, e as denúncias são feitas após as ocorrências dos fatos e em hipótese 
alguma faria uma denúncia antes dos fatos ocoridos, ressaltou estar satisfeito de 
membros da gestão estar lembrando da sua pessoa, ressaltou ser pré- candidato al 

prefeito, porque não acredita nessa gestão, não há planejamento, onde os projetos 

orçamentários chegou com três meses de atrasos e essa semana será votado, onde 

fizeram uma reunião sem a sua presença, mesmo sendo presidente de uma 
comissão, onde recebeu uma mensagem se concordava com a reunião, após 
convocou sua comissão para discutir o projeto dia 07/12, no horário disponível a 

sua comissão, onde há um atropelamento que não quer que veja o que realmente 
esteja no projeto, que propõe 100% por cento de direito de mexer no orçamento 
como ele quer, e precisa de tempo para analisar esses projetos, o vereador Manoel 

cumprimentou a todos em nome das homenageadas, agradeceu a Deus, 

parabenizou o vereador Adalberto pela moção de Aplausos as nossas decima 
vereadora e decima primeira, muito merecidas que há muitos anos estão presente 
nas sessões, agradeceu também a senhora Nalda e Bonfim que também sempre 
estão presentes, desejou boas-vindas ao secretário de Meio Ambiente ao município 

|e tem certeza que irá contribuir muito e se colocou a disposição, o vereador Zogo 
|ressaltou ao professor Marcos que o mesmo está meio por fora, porque todas as 

vezes o mesmo é convidado para as discussões, e nunca participa, e a proposta de 

emenda que estar sendo feita é de 75% por cento e não de 100, justificou que o 

atraso desses projetos é justamente porque ficam esperando as propostas dos 

|deputados e foi discutido o projeto com os oito vereadores menos vossa excel�ncia, 
o senhor prefeito ressaltou que não enfatizou nome de nenhuma pessoa sobre a. 
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|denuncia teita, e se o vereador absorveu nessa linha não foi citado o nome de voSSa 

excelencia, salientou que já se negou atribuir resposta a vossa excelencia, enm 

|alguma fala entendendo que as vezes a falta. de fundamentos, as falas vazias nao 

|requer uma resposta naquele instante. ressaltou que o vereador sabe naquele 

primeiro momento onde contribuiu muito como secretário de educação, mas foi 

rapido, e no momento que vossa excelência faz uma denúncia vazia na presença �o 

secretário Leomar Quintanilha, denunciando os gestores da Escola Pedro Teixeira, 

|e Kegina, sem provas, tiveram que exonerar, e diante do que se tem fundamentado 

e não tendo citado seu nome foi yossa excelência que enfat1Zou seu nome e 

acredita que não tem ninguém da gestão com essa citação, e no tocante da falta do 

planeamento, uma gestão sem planejamento ela não consegue galgar os êxitos que 

essa gestão tem galgado no quesito saúde, e não consegue ganhar uma nota cem 

por cento ser transparente, nota 10 em uma avaliç©o nacional, não escolhe 

secretario por questão política e sim por competência, e salientou que a pessoa que 

lcolocar seu nome a disposição que venham ser realistas, verdadeiros, não hajam 

pelo impeto das emoções, ou falar asneiras ou agir sorrateiramente porque querem 

pleitear uma cadeira que não é sua, e é o povo que escolhe, mas entende que é! 

salutar para democracia á concorrência, o vereador professor Marcos ressaltou ser! 

interessante as colocações que até papagai0 fala, mas o amanhã irá dizer o que é 

verdadeiro e o que é falso, onde não tem nenhum receio em se esconder atrás del 

alguma coisa, atrás de bíblia, onde tem vereador que fala que é evangélico e direto 

estar em cassino fumando e bebendo, e fica se perguntando porque vive de rebater. 

porque quando se discute Com tolo, Se torna mais tolo, e a campanha política irá 

Imostrar a realidade, e a população Ira enxergar o que foi feito e deixou de fazer 

nesse município, uma épOca colocaram um cascalho na porta sua casa e tiraram, e 

andando nas ruas observa várias caçambadas de cascalho nas portas, e não pode 
Dandar as maquinas para fazer as estradas, e salientou que se colocarem como 
prefeito que ele faz, e fará o que eles falam que não podem fazer e desafioul 
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qualquer um se esteve fiscalizando uma limpeza pública , arando ou gradeando 
uma terra, e quando fala usa essa tribuna para discutir, senhor presidente ressaltou 
que em breve estrão se mudando para o novo prédio da Câmara, onde o terreno foi 

idoado pelo ex-prefeito Adonias, e em nome do ex-vereador Eure agradeceu a 

ipresença de todos. E não havendo mais falas, solicitou do vereador Valdeir a fazer 

os agradecimentos finais, que em nome das homenageadas professora lzabel e 

dona Maria Silva e a primeira dama e senhor prefeito agradeceu a presença de 

todos, e pediu a todos que venhan mais vezes, desejou uma boa noite a todos, e às. 

2lhs (vinte e uma) horas, e 07 (sete) minutos, senhor presidente declarou a Sessão 

encerrada, sendo lavrada a presente ata como registro oficial da mesma, bem como. 

arquivado áudio em mídia de gravações oficiais da Câmara. 

tonodes Babgda chals 
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